

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年7月

2

星期三

乙巳年六月初八
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015
邮发代号51-7
零售每份0.90元
今日4版

中央宣传部、国家发展改革委 联合发布二〇二四年“诚信之星”

新华社北京7月1日电 为深入学习贯彻习近平文化思想，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬诚信文化、推进诚信建设，推动形成守信践诺的良好社会风尚，中央宣传部、国家发展改革委近日发布了2024年“诚信之星”。

此次发布的“诚信之星”分别是：山西省晋城市城区北石店镇南石店村村民刘平贵、李继林夫妇，内蒙古自治区包头市达茂旗满都拉镇巴音哈拉嘎查牧民、护边员阿迪雅，中国邮政集团有限公司黑龙江省漠河市分公司北极村支局投递员王秀珑，上海市公安局浦东分局梅园新村派出所副所长姜经纬，江苏省淮安市金湖县金南镇退役军人服务队队长於如桂，江西

省抚州市广昌县远泰药用菌研究所所长谢远泰，广西壮宏文化发展有限公司董事长兰培文，重庆市铜梁区巴川街道袁家社区居民陈淑梅，宁夏回族自治区中卫市沙坡头区永康镇艾湾村村民刘金录，新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州和静县哈尔莫敦镇哈尔莫敦村村民付志周。

发布现场播放了“诚信之星”先进事迹短视频，讲述了他们的诚信追求和人生感悟。中央宣传部、国家发展改革委负责同志为“诚信之星”颁发了证书和奖杯。

据悉，“诚信之星”发布特别节目将由中央广播电视总台财经频道近日播出。

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央政治局常委、中央财经委员会办公室主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话，强调建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强统筹协调，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局

常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力

推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略

科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做优做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

省总工会召开年轻干部座谈交流会

本报讯(全媒体记者 车影影)7月1日，省总工会召开年轻干部(青年理论学习小组)座谈交流会，学习习近平总书记重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》，传达学习我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育年轻干部代表座谈会精神，结合反面典型案例开展警示教育，鼓励激励年轻干部锤炼作风、挺膺担当，为谱写陕西新篇章、争做西部示范贡献青春力量。省总工会党组书记、常务副主席王军出席并讲话。省总工会女工委主任、省妇联兼职副主席叶璐主持。6名年轻干部作交流发言。

会议强调，年轻干部要牢记习近平总书记的殷切嘱托和期望，不断增强做好工运事业的使命感、责任感，珍惜好环境，养成好作风，练就扎实基本功，努力成为坚持党的基本路线、熟悉本职业务、热爱工会工作、受到职工信赖的工会干部。要深刻汲取反面典型案例教训，进一步铸牢理想信念，树立正确政绩观，提升品行操守，涵养实干担当、低调务实的工作作风，用实干实绩诠释对党的绝对忠诚。

会议强调，年轻干部要锚定高素质专业化发展方向，着力提高政治能力，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。着力提高学习能力，丰富知识储备，补齐能力短板，学好工会业务“专业课”。着力提高群众工作能力，站稳职工立场，厚植职工情怀，真正从心底成为职工“娘家人”、贴心人。着力提高抓落实的能力，谋事干事做到底数清、政策明、目标准、方法对、定力足。

会议要求，要坚持严管和厚爱相结合，培养好、使用好、发展好年轻干部。要继续抓好年轻干部的学习教育，帮助他们扣好廉洁从政“第一粒扣子”，不断为陕西工运事业注入生机活力。

我和陕西工运的故事

我的「娘家」

安然

1981年，我在红旗百货商场当售货员。在这之前，因为爱好文学，我常去参加《延河》编辑部组织的文学讲座，去的次数多了，结识了《延河》编辑部的雷乐长老师，他鼓励我写小说，给报社投稿。我信心十足，回家挑灯夜战，构思故事和人物，一环一环往里套。遇上不会写的字就查字典，写完了就念、念完了再改，直到语句流畅为止。当年买不起稿纸，什么纸都是稿纸，五颜六色，数不清大大小小写了多少纸片，更不知道改了多少遍，直到听见清洁工扫马路的声音才知道天亮了。我把写好的小说《理发记》拿给雷乐长老师看，他夸奖说完全可以投给《陕西工人报》，报社正在搞征文活动，让我赶紧送去。

我说不敢，怕人笑话。雷老师说：“丑媳妇总得见公婆。”我才斗胆给《陕西工人报》送去，但压根儿没指望能发表。

突然有一天，我接到《陕西工人报》的电话，让我去报社面谈作品的事情。我暗自猜想，肯定被退稿了，人家只是提出修改意见鼓励我罢了。没想到，当我推开编辑部的门，叶广岑老师就疾步上来和我拥抱，她激动地说我的这篇小说不但刊发，而且获得了征文四等奖，颁奖仪式还要我上电视呢。我愣了半天，根本不相信这是真的。

叶广岑把两只手搭在我肩上，黑亮的眼眸看着我：“没想到吧？”编辑部的郑升旭老师也在一旁笑容满面，让我赶紧再准备一篇，下周“三八”国际劳动妇女节要发表女职工的文章。

我赶紧回家把平时练习写的半成品《吴倩访谈》仔细修改好送到报社。那是我第一次连续发表两篇小小说，叶广岑老师鼓励我好好写。她还特意叮嘱我，“你的处女作是在《陕西工人报》‘飞’出来的，这里是你的‘娘家’。”

令我遗憾的是，从那以后，我再也没有回过“娘家”，但在这44年里，我一直没有忘记扶持我的“娘家”人，有机会一定要回“娘家”看看。



7月1日，演员在延安站表演腰鼓庆祝西延高铁实现轨道贯通。

当日，随着最后一对长钢轨精准铺设到位，由西成客专陕西公司建设、中铁十一局铺轨施工的西延高铁顺利实现轨道贯通。西安至延安高速铁路全长299.8公里，是陕北革命老区的首条高铁。

新华社记者 张博文 摄

编辑：兰增干 美编：张瑜 校对：胡建宏



7月1日，市民在香港尖沙咀海滨拍摄巡游的渔船。

当日，香港渔民团体联合会的渔船在维多利亚港巡游，庆祝香港回归祖国28周年。

新华社发(王申摄)

国家安全是民族复兴的根基。

2015年7月1日，十二届全国人大常委会第十五次会议表决通过国家安全法，自公布之日起施行。国家安全法颁布实施十年来，有力保障了总体国家安全观贯彻落实，有力促进了国家安全体系和能力现代化。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代我国国家安全工作取得历史性成就，发生历史性变革，国家安全工作得到全面加强，走出一条中国特色国家安全道路。

十年来，国家安全法引领国家安全法律制度体系建设取得显著成就。国家安全法通过后，全国人大及其常

汇聚起维护国家安全的强大力量

——写在国家安全法颁布实施十周年之际

新华社记者 魏冠宇

十年来，我国宏观经济平稳运行，经济总量翻了一番，对世界经济增长的年平均贡献率超过30%；全国粮食产量连续十年稳定在1.3万亿斤以上，去年突破了1.4万亿斤，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手上；十年来，我国原油产量保持在2亿吨水平，电力装机、天然气产量实现翻番，用能需求得到有力保障；加快推进关键核心技术攻关，取得一批重大科技创新成果；我国制造业总体规模连续15年保持全球第一，产业链供应链自主可控能力不断增强……

落实法律精神，人人有责；维护国家安全，人人可为。

十年来，国家安全教育得到全面加强，

樊树森慰问陕西职旅老党员

本报讯(通讯员 宋辉)7月1日上午，省总工会党组成员、经费审查委员会主任樊树森携陕西职旅国际旅行社班子成员，慰问该旅行社老党员李长勇同志。

樊树森代表省总工会向李长勇表示亲切慰问，并转发“光荣在党50年”纪念章。他详细询问了李长勇的身体状况和生活情况，对李长勇长期以来为工运事业作出的贡献表示崇高敬意和衷心感谢。李长勇对组织的关怀表示感谢，他还询问了职旅的近况，并回顾了职旅的发展历程，言语间流露出对党的深厚感情和对工运事业的无限忠诚。

樊树森希望职旅领导班子继续加强团结，不断奋进，加强对老党员的关心关爱，为他们提供更多服务和帮助。也期待老党员“常回家看看”，进一步感受到组织的温暖和关怀。

征文启事

2025年是全面完成“十四五”规划的收官之年，是进一步全面深化改革的重要一年，是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是中华全国总工会成立100周年，在党的工运事业发展史上具有重要里程碑意义。为深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，省总工会决定开展陕西省职工主题征文活动。

征文主题：百年工运向党 砥砺奋进新征程——庆祝中华全国总工会成立100周年。

征文时间：4月1日起至7月31日。

征文内容：红色记忆——挖掘回忆在百年工运历程中，个人或单位与工运事业、工会工作的温暖故事。时代印记——讲述个人或单位在改革开放、脱贫攻坚、深化“产改”、工会组织建设中的奋斗故事。工会情缘——讲述工会组织在维权服务、技能提升、帮扶关爱中的暖心事迹。劳模故事——讲述在学习劳模精神、劳动精神、工匠精神时的感悟与故事。

(一)内容要求：1.作品须为未发表和未获奖过的原创首发作品，严禁抄袭、高仿、AI撰写。不得侵犯他人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等各种合法权益。文责自负。2.作品内容要体现社会主义核心价值观，传递正能量。要主题鲜明，内容真实，情感真挚。要以小见大，角度新颖。3.体裁可以采用小说、记叙文、散文、诗歌等形式，字数控制在1500字以内，可配2—3张图片。诗歌不超过30行。

(二)投稿要求：1.稿件统一采用word文档格式，标题为二号方正小标宋简体，正文为三号仿宋。2.在文末末尾统一注明：百年工运向党 砥砺奋进新征程——庆祝中华全国总工会成立100周年征文+作者姓名+工作单位+联系电话+通讯地址+电子邮箱。3.稿件只接收电子文本，来稿一律不退，请自留底稿。4.作品获奖后，主办单位有展览展示、结集出版、改编推广等权利，不再另行支付稿费。5.凡应征投稿即视为理解并接受以上所有内容。

联系人：刘诗晴
电话：18702929729 029-87344644
邮箱：805079496@qq.com

奖项设置：1.作品设一、二、三等奖和优秀奖。2.优秀作品将在陕西工人报和陕西工会公众号进行刊登，并择优向上级总工会和相关新闻媒体推送。3.获奖作品将颁发获奖证书并集集成册。